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Si sa, la no t te por ta consiglio, e d ' a l t r a 
pa r te sarebbe s t a t a temer i tà negare la ve-
rità documentata. 

Giudichi la Camera di questa metamor-
fosi, pe rmet t endo a me di r i levare che l'o-
norevole Sacchi, ad esauriente giustifica-
zione di ciò che solennemente aveva pro-
messo, e che, secondo me, aveva il d i r i t to 
di promet tere , ha invocato f ra l ' a l t ro l'espo-
sizione finanziaria, che certo è un a t t o di 
Governo, di quel ministro del tesoro ap-
punto , il quale ieri, per non essere t ravo l to 
nella tempes ta , si chiuse in un assai imba-
razzante silenzio. (Oh ! oh ! — Rumori — 
Approvazioni vivissime all' estrema sinistra). 

E la Camera noti bene, oltre il conte-
gno dei due ministri r icordat i , quello del 
presidente del Consiglio. 

Egli, oggi, dopo che ha par la to l 'ono-
revole Sacchi, non ha f a t t o osservazioni di 
sorta. Dunque col suo silenzio acquiescente 
ha ra t i f icato la ver i tà di ciò che l 'onore-
vole ministro dei lavori pubblici ha dichia-
ra to , e che ieri l 'onorevole Luzza t t i aveva 
r ipe tu t amen te ed esplici tamente affermato. 
Se è così, è chiaro che l 'onorevole Giolitti 
venendo meno al r ispet to dovu to alla Ca-
mera, o ha ment i to ieri sconfessando l'o-
norevole Sacchi, o ha ment i to oggi appro-
vando le dichiarazioni da lui f a t t e tes té . 
{ Vive approvazioni all' estrema sinistra — Vi-
vissimi rumori sugli altri banchi — Agita-
zione). 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiuso l'inci-
den te . 

Non essendovi a l t re osservazioni, si in-
t e n d e approva to il processo verbale della 
¡sseduta di ieri. 

(È approvato). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 
per motivi di famiglia , l 'onorevole Orlan-
dini, di giorni 4, l 'onorevole Lombardi , di 8 
e l 'onorevole Dorè, di 11. 

(Sono conceduti). 
Differimento d'interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
le interrogazioni . (Rumori —- Agitazione). 

Ma essendo trascorsi i q u a r a n t a minut i 
stabil i t i dal regolamento, lo svolgimento 
delle interrogazioni inscri t te nel l 'ordine del 
giorno d'oggi è rimesso a lunedì. (Conti-
nuano vivissimi rumori ed agitazione). 

(La seduta è sospesa alle 15.15 e ripresa alle 
15.25). 

P R E S I D E XZ A DEL VICE P R E S I D E N T E C A B C A N O . 

Risposte scrì t te ad interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-

ta r io di S ta to per il tesoro annuncia di 
aver dato risposta scr i t ta alla interroga-
zione p re sen t a t a dal d e p u t a t o Scalori, « per-
chè sia a f f r e t t a t a la presentazione del pro-
ge t to di legge relat ivo al cumulo di servizio 
dei vice ispettori scolastici, p roget to rico-
nosciuto giusto ed urgente fin dallo scorso 
anno dal ministro della pubblica istruzione ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Per accordi in-
te rvenut i fra il Ministero del tesoro e quello 
della pubbl ica istruzione, fu ravvisato op-
por tuno che la questione del cumulo dei 
servizi agli effet t i della pensione dei vice 
ispet tor i scolastici, fosse esaminata dalla 
Commissione per il r io rd inamento del de-
bito vitalizio, da me presieduta. 

« R e d a t t o lo schema di disegno di legge, 
col quale si regolavano insieme con i a que-
stione fondamenta le del l 'accennato cumulo, 
anche i r appor t i t r a lo S ta to ed il Monte 
pensioni dei maestri elementari , in rela-
zione alla legge 11 dicembre 1910, n. 855 ed 
al Regio decreto 3 gennaio 1904, ìi. 63, il 
Ministero della pubbl ica istruzione ri tenne 
di dover fa re alcune modificazioni al dise-
gno stesso nel senso eli estendere le nuove 
disposizioni a t u t t o il personale ispettivo 
delle scuole e lementar i e popolari , e di far 
va lu ta re agli effetti della pensione i servizi 
pres ta t i dal personale suddet to nei Comuni 
non inscrit t i al Monte, anche prima del 
1879, ampliando così la p o r t a t a della legge 
19 febbraio 1903, n. 53. 

« F u necessario, pe r t an to , r iprendere in 
esame il complesso delle proposte, il che è 
s ta to f a t t o con la massima sollecitudine; 
ed io ho già disposto che su di esse si pro-
nunzi def ini t ivamente la Commissione, den-

* t ro il volgente mese. P e r t a n t o è, senz'altro, 
da r i tenere che in brevissimo t empo il nuovo 
disegno di legge pot rà presentarsi al Par- ' 
lamento. 

« Il sottosegretario di Stato 
« P A V I A ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per la guerra annuncia di 
aver dato risposta scri t ta alla interroga-
zione presenta ta dal depu ta to Yinaj , «per 
sapere come in tenda provvedere a pere-
quare la diversa rapidi tà di carriera pro-
nunziatasi ora f r a la fanter ia da un lato, 
l 'artiglieria e il genio da l l ' a l t ro nei r iguardi 


